Відомі діячі культури і мистецтва – наші  сучасники

ЧЕБИКІН Андрій Володимирович
Гайсинська земля пам’ятає багато імен, що принесли її славу. Одне з них – Андрій Чебикін, ректор Української Академії мистецтв, академік, професор, член Спілки  художників з 1973 року, Народний художник України і просто талановита людина.

Народився Андрій Володимирович Чебикін 14 квітня 1946 року в м. Гайсині, в сім’ї  вчителів. Навчався до четвертого класу в школі №1. Скільки себе пам’ятає завжди малював. Саме це й привело одинадцятирічного хлопця до Київської середньої школи ім. Т.Г. Шевченка. 1964 року став студентом художнього інституту.

Мріяв бути живописцем, але після  практики на першому курсі  вирішив перевестися на факультет графіки. Після другого курсу  пощастило: потрапив до майстерні  професора  М.І. Селіванова. Тоді ж уперше взяв участь у республіканській художній виставці. 1970 року закінчив інститут  дипломною серією ліногравюр  „Сто днів, що потрясли світ” за мотивами твору Д.Ріда. Ця  серія експонувалась на республіканській та всесоюзних виставках і на виставці молодих художників  України в Москві (1971), була удостоєна Бронзової медалі ВДНГ СРСР.

Перша персональна виставка була в Дніпропетровську, де було представлено 120 робіт, три – у Києві. В кінці  80-х  виставлявся у Москві. Починаючи з 1993 року серйозні представлення були в Києві, Харкові, Полтаві, Львові, Вінниці. За кордоном виставлявся в Йорданії, Західній Німеччині, Флоренції, Фінляндії, Польші, США, Франції, Словаччині.

З 1972-го Чебикін – викладач офорту і водночас помічник професора Селіванова. Визнаний авторитет та знавець прийомів роботи в усіх манерах офорту, він з 1985 року цілком логічно очолив майстерню станкової графіки тогочасного інституту. А з 1989 року Андрій Чебикін  - ректор інституту. Понад 10 років очолює майстерню вільної графіки, де створив відому школу естампу. У 1992 –му ректору Чебикіну присвоєно почесне звання народного художника. 1997 – го Указом Президента України про заснування Академії мистецтв Андрія Чебикіна призначено  президентом новоствореного закладу й надано звання академіка.

Академія, очолювана нашим земляком налагодила  широкі міжнародні зв’язки з вищими мистецькими школами різних країн світу.

А.Чебикін – художник національний. Це зумовлено вже тим, що він є сином свого народу. Пояснюючи національну самобутність творчості Андрія Володимировича зв’язком з традиціями вітчизняного мистецтва, слід особливо наголосити на такій ознаці, як яскрава поетичність, вишукана артистичність. Яким побутово простим не був обраний мотив, художник уміє розкрити в ньому передусім якусь ліричну зворушливу ноту. Такими є роботи „Канікули” (1985), „Спляча” (1986), „У майстерні” (1987), „Пляж” (1991). 

Різні види мистецтва однієї епохи не розвиваються звідокремлено. Тому в поетичності кращих творів А.Чебикіна багато спільного з вишуканістю української народної пісні або сучасної поезії. До того ж він дружний з багатьма українськими поетами, які при нагоді звертаються до нього з проханням оформити їхні збірки.

Поряд з поетичними творами , в яких життєві мотиви завдяки високій майстерності піднесенні на рівень змістовних художніх образів, митець постійно звертається до вселенських тем, заглиблюється у філософське узагальнення. Постійними й його творчості є біблійні мотиви, античні уявлення про побудову світу, Всесвіт, людина і космос, людина і природа. Вони втілюються в окремих аркушах, розростаються в цикли і серії, вбираючи в себе роздуми і світогляд автора. 

Художник перебуває у постійному пошуку. Вільно почуваючись у різних жанрах і техніках графіки, він несподівано виступив у не властивій для себе іпостасі, звернувшись до гобелена.

Зустріч з творами А.Чебикіна дає високу насолоду, бо це завжди зустріч із прекрасним. Художник віртуозно володіє лінією, одночасно вдаючись до стриманого використання плями і кольору.
Міщенко Фросина Іванівна

Продовжувачкою традицій Якова та Якима Герасименків називають їхню племінницю Фросину Іванівну  Міщенко -  заслуженого майстра народної творчості, члена Національної Спілки майстрів України з квитком №1.

Народилась Фросина Іванівна Міщенко 7 липня 1926 року в  казковому селі Новоселівці, що тулиться на пагорбах лівого берега Собу, недалеко від того місця, де він впадає в Південний Буг.

Їй виповнилось сім років, коли у дівчинки прокинувся хист до малювання. На той час було сутужно з папером, та й кольорових олівців не вистачало. Але завжди на допомогу приходила мама Тетяна Агафонівна, яка вміла виготовляти різні фарби. Коли був потрібний зелений колір, ненька брала з городу пастернак і перетирала його у макітрі, червоний - у хід йшла цегла змелена на порошок і розбавлена водою, чорний - завжди під рукою була сажа, фіолетовий - шукали бузину. Щіточки майстрували з трави. А потім Фросина забиралась на піч і малювала вазони. Іноді полотном для  малювання служила хатня стіна. У голодному 33-му її мати ішла на роботу в колгосп, а доньку посилала до своїх братів - Якова та Якима. Маленька Франя дивилась на їхню роботу і в неї виникло непереборне бажання - ліпити щось самій. Тоді вона взяла в дядька трошки замішаної глини і сама виліпила іграшку.

Так у дитячій душі зародилась любов до найдревнішого з мистецтва - гончарства. Однак дитинство було важким, дівчина не мала змоги зайнятися улюбленою справою. З 12 років  працювала на колгоспному полі, на цукровому заводі. Лише в 1947 році дядьки Герасименки взяли Фросину Іванівну ученицею, стали навчати секретів роботи з глиною. Часто доручали племінниці розписувати свої роботи. А в 1948 році вона вже самостійно виготовляла посуд, іграшки. 

Скільки гончарних  виробів - тарілок, баранців, свищиків - виліпили руки майстрині. ЇЇ роботи завжди тішать душу й зір буйним рослинним орнаментом, чудернацькими птахами й звірами, оригінальними сюжетним вирішеннями і свідчать про самобутність їхньої авторки.

Непомітно спливали роки. У 1956-му  році Герасименківські майстерні перепрофільовуються, і відразу на противагу майстерності, тут розпочинають „гнати вал”. Не змирившись з цим Фросина Іванівна залишає артіль і  переходить на роботу у польову бригаду. Коли випадала вільна година, вона брала до рук глину, і з її рук виходить дивної краси посуд, різноманітні скульптурні композиції.

Працюючи на колгоспних ланах, Фросина Міщенко мріяла про повернення до улюбленої справи. Наприкінці 1969 року знову відчинив двері цех декоративно-прикладного мистецтва, і вона з радістю повертається до гончарства.

З часом її роботи експонуються в  містах Вінниці, Києві, Полтаві. Їм високу оцінку дали жителі Німеччини, Канади, Чехословаччини.

А у 1988 році Спілка художників України запросила Фросину  Іванівну Міщенко у м. Сєднево Черкаської області на семінар з питань народного мистецтва. Багато нового почула там, та й сама розповіла слухачам про свою роботу.


Фросина Іванівна Міщенко виростила цілу когорту талановитих майстрів. Серед її учениць - Тетяна Шпак, Валентина Живко, Тетяна Дмитренко. Тетяна Іванівна Шпак - директор Новоселівського музею-садиби Герасименків, який відкрито в хаті, де народилися майстри. 

Вироби майстрині були представлені на творчому звіті - „Мистецтво одного села” в „Українському домі”. Тарелі, кухлі, куманці, миски, кумедні фігурки з глини, виготовлені майстринею зачаровують барвами, дарують гарний настрій.

У наш побут все більше і більше входять гончарні вироби. Їх творцем і пропагандистом є Фросина Іванівна Міщенко, жінка творчої вдачі, неспокійної душі та серця.

ШПАК Тетяна Іванівна
Тетяна Іванівна Шпак народилась 21 січня 1947 року в селі Бубнівка Гайсинського району.

Після закінчення медичного училища Тетяна Шпак розпочала трудовий шлях фельдшером на Кіровоградщині. 


Згодом повернулась у рідне село, працювала в медичному пункті. У 23 роки дівчина захопилась керамікою і у вільний час стала опановувати ази гончарного ремесла у знаменитої новоселівської майстрині Фросини Іванівни Міщенко. Гончарний круг, пластичність глини та бубнівський розпис зачарували, взяли в полон на все життя.

Нині Тетяна Іванівна Шпак – знаменитий гончар, член Національної Спілки майстрів народного мистецтва України, заслужений майстер народної творчості України. З 1988-го року вона очолює музей-садибу братів Герасименків у Новоселівці, в експозиції якого зібрані роботи новоселівських гончарів кінця ХІХ століття, вироби сучасних бубнівських гончарів, а також учасників Всеукраїнських і обласних семінарів-практикумів з народного гончарства «Бубнівська кераміка» та обласних пленерів «Освячені горном», які проводяться в Новоселівці.

Миски, тарелі, глечики і куманці Тетяни Іванівни Шпак вражають своєю неповторністю та оригінальністю. Майстриня дотримується славних традицій бубнівської школи, але водночас виробила свій стиль, що відрізняє її роботи від  виробів інших гончарів.

Роботи Тетяни Іванівни знаходяться у музеї-садибі братів Герасименків, у Вінницькому краєзнавчому музеї, у Художньому музеї в м. Києві, у музеї Івана Гончара в м. Опішні, а також у Національній Спілці майстрів народного мистецтва, у Санкт-Петербурзі, приватних колекціях в Німеччині, Туреччині, Чехії.

Неодноразово вироби майстрині експонувалися в обласному центрі народної творчості, брали участь у виставках в м. Тульчині, Тростянці, Немирові, Косові Івано-франківської області, Чигирині Черкаської області.

Тетяна Іванівна – постійний учасник районних та обласних свят народної творчості.

ГОРОШКО Лідія Федорівна

Народилась Лідія Федорівна Горошко 19.01.1950. с. Нуйно Камінь-Каширського району Волинської обл. Закінчила музичне відділення Луць​кого педучилища (1969). З того часу живе і працює у Гайсині. Методист ра​йонного будинку культури. Організа​тор і керівник фольклорно-етнографіч​ного колективу «Рідня». 

Природа обдарувала її кришталево чистим голо​сом, тому своє життя присвятила на​родній пісні. Посестрою вважає само​бутню народну співачку Явдоху Зуїху, виконує пісні з її репертуару. Грала роль Явдохи Зуїхи у п'єсі М. Джиги «Недоспівана пісня», яку М. Пекар по​ставив у Гайсинському народному аматорському театрі. Лауреат престижних конкурсів і фестивалів - Всеукраїнського конкурсу автентичної пісні на приз Г. Танцюри (Вінниця, 2001), III Міжнародного свята літератури і мистецтва «Лесині джерела» (Новоград-Волинсь​кий, 2001), І Міжнародного фольклор​ного фестивалю етнографічних регіонів України «Родослав» (Івано-Фран​ківськ, 2001), 27 Міжнародного фольклорного фестивалю у Польщі (Бузко-Здрай, 2002), Міжнародного фестивалю фольклору в Болгарії (2018).

У 2006 році, коли в нашому місті проходив другий Всеукраїнський фестиваль фольклору на приз Г.Т. Танцюри народно-аматорський фольклорно-етнографічний колектив «Рідня» під керівництвом Лідії Горошко став лауреатом ІІ премії.


Пісня стала для Лідії Федорівни сенсом її життя… Вона чудово знає пісенну магію і зачаровує слух  неповторним виконанням, оксамитовим тембром, часто без музичного супроводу.


Репертуар талановитої співачки різнобарвний, але найбільше кохається вона у піснях, які народились на Поділлі. Записала вона понад 200 самобутніх народних пісень.

ЖИВКО Валентина Степанівна.

Народилася Валентина Степанівна 9 квітня 1950 року в м. Краснодоні. Так склалось життя, що вона стала жителькою с. Бубнівка.

У 70-80-х роках в селі працювала гончарна артіль, там виготовляли звичайні побутові речі: макітри, підвазонники та інше. Майбутня майстриня переступила поріг цеху, довго звикала до його пахощів, зачаровано завмирала біля виробів Фросини Іванівни Міщенко. Вони захоплювали, зачаровували. Вирішила сама спробувати творити. Глина сама просилась до рук. Відщипнула шматочок, зробила пелюстку, другу, третю. І через хвильку глиняна квітка лежала на столі, не зроблена, зірвана з куща, жива. Сідала Валентина Степанівна опісля за свій гончарний круг і вже ніби не глину брала до рук, а якесь диво.

Саме Фросина Іванівна навчила майстриню дослухатися до свого серця та любити рідну землю, надра якої дарують людям такий прекрасний матеріал для творчості – глину. 

Виготовлений Валентиною Степанівною з місцевої глини посуд та іграшки вирізняються яскраво виявленим індивідуальним почерком майстрині.

У 1988 році була учасницею симпозіуму кераміки в Седневі. З тих пір і почали мандрувати вироби майстрині по різних виставках, доносити до людей славні давні гончарні традиції нашого краю, красу та своєрідний характер виконання творів керамічного мистецтва.

Невдовзі Валентина Живко стає членом Національної спілки майстрів народного мистецтва України. Її твори зберігаються в Національному музеї – заповіднику українського гончарства в Опішному, Вінницькому краєзнавчому музеї, Державному музеї українського народного декоративного мистецтва, Українському центрі народної культури «Музей Івана Гончара».

Вази, тарелі та глечики майстрині експонувались на районних, обласних, республіканських виставках, її нагороджено медалями та дипломами. Відбулось чотири персональних виставки Валентини Живко у Вінницькому літературно-меморіальному музеї М. Коцюбинського, Вінницькому обласному центрі народної творчості, де майстриня порадувала всіх новою стороною своєї творчості – народною картиною.

Прості народні сюжети, звичаї та обряди, зображені  на її картинах, відзначаються високою різноманітністю змісту та форми, однак зберігають печать та манеру майстрині. Вони щирі та зрозумілі кожному. Деякі з них пронизані духом народного гумору. 

ДЯЧЕНКО Юрій Олександрович

Дяченко Юрій Олександрович народився 26 квітня 1959 року в м. Гайсині. Здобувши медичну освіту у Вінницькому медичному університеті, працює лікарем-невропатологом у районній лікарні.

Більше 30 років Юрій Олександрович займається різьбленням по дереву, і з кожним роком майстерність розквітає, розкриваються нові грані його таланту. Опанував майстер мистецтво різьби самотужки. Навчався у природи. Закінчив в 1985 році заочно народний університет мистецтв імені Н. Крупської в Москві. Дуже багато працював з літературою.

Перші роботи вийшли з-під його різця ще в 1978 році. З тої пори в руках митця народилось більше 300 робіт.

Свій перший вагомий доробок, і за високим мистецьким рівнем, і за кількістю творів, Юрій Олександрович показав в 1996 році у Вінницькому художньому музеї.

У жовтні 1997 року з великим успіхом пройшла його персональна виставка у Київському залі художніх фондів. Знову виставка у Вінницькому художньому музеї у 2002 році, тепер уже члена Національної спілки художників України, якого прийнято до спілки у 1999 році. В 2009 році Ю.Дяченку присвоєно звання  Заслуженого майстра народної творчості. 
Більшість робіт присвячена християнській тематиці, це насамперед чудо-ікони, та Кобзарю. Не менше захоплення викликає своєю індивідуальною художньою манерою серія неповторних портретів українських гетьманів та цікавих сюжетів з народного життя. Ю. Дяченко вміло використовує природні якості матеріалу, з якого творить самобутні, з високою технікою художнього виконання та композиційною новизною та завершеністю твори.
