ДОВІДКА

про організацію роботи із зверненнями громадян у

Гайсинській  районній державній адміністрації

Відповідно до Закону України «Про звернення громадян», на виконання вимог Указу Президента України від 07.02.2008 р. за №109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування», постанови Кабінету Міністрів України                         від 24.09.2008 р. №858 «Про затвердження Класифікатора звернень громадян», розпорядження голови облдержадміністрації від 10.04.2012р. №188 повідомляє наступне.
В районі згідно постанови Кабінету Міністрів України від 24.06.2009 р. №630 «Про затвердження Методики оцінювання рівня організації роботи із зверненнями громадян в органах виконавчої влади» з метою вдосконалення організації роботи із зверненнями громадян проаналізовано стан виконавської дисципліни, рівень взаємодії між структурними підрозділами районної державної адміністрації, установами, організаціями району при спільному розгляді пропозицій, заяв та скарг громадян. 

Реєстрація та розгляд письмових звернень громадян та звернень, одержаних під час особистих прийомів керівництва райдержадміністрації, проводиться відповідно до Інструкції з діловодства та реєструються в комп’ютерній програмі системи Lotus Notes «Звернення громадян» із врахуванням Класифікатора звернень громадян, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 24.09.2008 р. №858 та відповідних індексів із змінами та доповненнями.
 Зберігання опрацьованих та упорядкованих звернень громадян в межах поточного року для зручності пошуку проводиться за принципом їх розміщення в теках за кількістю сільських рад згідно з адміністративно-територіальним устроєм району та за прізвищами громадян. Після розгляду та списання матеріалів до справи вони укомплектовуються у паперові обкладинки відповідної форми та архівуються. 

 Усі звернення громадян розглядаються із дотриманням термінів, які встановлено чинним законодавством України. Також, строки дотримаються і у разі пересилання звернень іншим уповноваженим органам за належністю: правоохоронним органам, міській раді тощо (згідно ст.7 Закону України «Про звернення громадян»). Враховуються строки розгляду та повідомлення заявників, про що інформуються виконавці, які несуть персональну відповідальність за дотримання вимог Закону України «Про звернення громадян». Звернення громадян доводяться до виконавців, які знаходяться поза межами райдержадміністрації через книгу реєстрації документів під розпис. Іншим виконавцям звернення надаються за їх підписом на РКК. 

 Головою райдержадміністрації взято під особистий контроль розгляд звернень та забезпечення проведення першочергового особистого прийому жінок, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня», учасників та  інвалідів Великої Вітчизняної війни, осіб, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи та інших категорій населення. 

За звітний період було надано адресну грошову матеріальну допомогу понад 100 особам  : малозабезпеченим та багатодітним сім’ям, важкохворим громадянам різних категорій, в тому числі тимчасово переміщеним особам та учасникам АТО, на загальну суму  250    тис.  грн.

У райдержадміністрації серед першочергових заходів, направлених на поліпшення забезпечення доступу громадян із своїми зверненнями до влади, пріоритетним в 2018 р. є безумовного виконання     розпорядження   голови Гайсинської  райдержадміністрації   від   15.08. 2017 року  №220
«Про затвердження графіків особистого прийому та особистого виїзного прийомів громадян керівництвом Гайсинської райдержадміністрації»

 Документ розміщено та опрелюднено на офіційному веб-сайті районної державної адміністрації. 

Питання про організацію роботи із зверненнями громадян заслуховується  двічі на рік на  колегії при голові  районної державної адміністрації. На колегіях : 26.06.2018р. та 05.12.2018р. було  зроблено аналіз роботи із зверненнями громадян та прийняті відповідні рішення щодо стану реалізації в районі громадянами свого конституційного права на звернення, розглядався стан виконавської дисципліни і персональної відповідальності осіб, відповідальних за звернення громадян. 

В районі продовжує роботу постійно діюча комісія з питань розгляду звернень громадян. За звітний період проведено 12 засідань вищезазначеної комісії. Розглядались питання: гр.Ільчик В.К. мешканки м.Гайсин стосовно правильності нарахування субсидій, заяву гр.Лисого П.О. щодо надання грошової допомоги, як внутрішньо переміщенній особі, про звернення гр.Вілігурської О.К. щодо лікування сина ,як учасника революції гідності, звернення Мірзи О.К. з с.Степашки, про призначення допомоги на дитину, стосовно звернення Довгун А.М. про постачання газу  її брату Білику С.П., щодо надання санітарно-курортного лікування дітям Счастливої Н.В. жительки Крутогорба, питання гр.Чаленко Л.М. щодо перерахунку соціальної допомоги, пропозицію гр.Колісніченка О.В. стосовно надання пенсії у вигляді побутової техніки де яким категоріям пенсіонерам, скаргу гр.Максименюк Н.М. про не належне утримання собак сусідом, скаргу гр.Дворак М.І. стосовно розрахунків за паї  «ПК»Зоря Поділля»», звернення гр.Могили Б.Л. стосовно неврологічного кабінету. Стосовно надання допомоги гр.Мірзі О.К. мешканцю  с.Степашки. Усі звернення було уважно розглянуто, надано вичерпні відповіді як у письмовій так і в усній  формі, також надавалась  матеріальна одноразова допомогу в окремих конкретних випадках. 

Керівництвом райдержадміністрації здійснюється інформаційно-роз'яснювальна робота та робочі візити з питань перспективного плану формування територій громад району. Також ж в рамках проведення «днів контролю» голова райдержадміністрації особисто перевіряє стан виконання його доручень за наслідками виїзних прийомів до територіальних громад сільських рад. Зокрема було здійснено виїзд у  с.Карбівка  та с.Михайлівка Зокрема, в с.Михайлівка відбулась зустріч з громадою з нагоди відкриття ЗОШ. 

 Громадянам району надано можливість завчасно знайомитись з часом проведення кожного особистого та виїзного прийому, як через засоби масової інформації так і через оголошення, що розміщені на: офіційному веб-сайті Гайсинської райдержадміністрації, електронному моніторі при вході в приміщення райдержадміністрації, стенді у загальнодоступному місці в приміщенні райдержадміністрації та інформаційних стендах сільських рад. Крім того, на стендах розміщено: акти діючого законодавства, інформаційні бюлетені, буклети, відомості про посадових та службових осіб які ведуть прийом громадян, місце знаходження відповідних структурних підрозділів органу виконавчої влади, контактні телефони, зразки заяв. Оновлено комп’ютерну техніку для чіткої організації роботи спеціаліста по зверненнями громадян та безперебійної роботи програми Lotus Notes.

 Головою райдержадміністрації  ще 11.01.2018 р. затверджено графік  та функціонує наразі  прийом громадян керівництвом по телефону « Гаряча лінія» (2-51-60). На «Гарячу лінію», з початку року надійшло 14  звернень , зокрема, щодо оформлення субсидій. Громадянам було надано  роз»яснення  в телефонному режимі.

 Щоквартально, відповідальним за цю ділянку роботи, працівником розробляються довідки та статистичні дані щодо стану роботи із зверненнями громадян. Вищеназвані документи подаються на розгляд голови райдержадміністрації для подальшого обговорення  на апаратних нарадах при голові райдержадміністрації, а також, розміщуються на офіційному веб-сайті Гайсинської райдержадміністрації.

Станом на 29.12.2018 р. року до райдержадміністрації надійшло 230 зверненнь, з них - 41   надійшло на особистому прийомі голови районної державної адміністрації, інші через вищестоящі органи влади.

У Гайсинській районній державній адміністрації на контролі перебуває 47 звернень, як від громадян району так і надісланих на розгляд за дорученням керівництва облдержадміністрації (повторних - 9).
Найбільш актуальні питання, що зустрічаються у зверненнях громадян,  це: питання соціального захисту – 175 одиниць (надання субсидій, , отримання соціальних виплат, призначення, перерахунку і виплати пенсій,отримання матеріальної допомоги). Питання аграрної політики і земельних відносин –19 одиниць (зокрема спірні питання селян за межі, питання соціального розвитку села, розрахунки за здані в оренду майнові та земельні паї тощо). Питання транспорту та комунального господарства – 13 одиниць (прохання посприяти у благоустрої території, будівництві та ремонту місцевих доріг, освітлення населених пунктів, вартості житлово-комунальних послуг, ремонту, експлуатації будинків, комунальних мереж),  , охорони здоров'я – 6 (заяви громадян з проханням допомогти в оперативному лікуванні, щодо організації роботи  лікувальних закладів), діяльність місцевих органів виконавчої влади. та інші.

15 звернень, згідно ст.7 Закону України «Про звернення громадян», було передано за належністю, відповідно до компетенції, стосувалось роботи місцевих органів влади – міської та сільських рад.

Однак, більшість проблем, які виникають в районі, потребують вирішення через вищестоящі органи влади, зокрема надання субсидій.  

Протягом звітного періоду до райдержадміністрації надійшло 6 колективних  звернень. Найчастіше колективні заяви надходять від мешканців району з питань: комунального господарства, аграрної політики і земельних відносин, транспорту,  реформування охорони здоров’я, тощо. 

На звернення жителів територіальних громад району, за особистого сприяння голови райдержадміністрації проводилась відповідна робота в районі щодо упорядкування перевезення пільгових категорій громадян. З метою забезпечення якості пасажирських перевезень на автомобільному транспорті ведеться інвентаризація доріг та визначаються обсяги робіт щодо приведення їх в належний стан. 

Районною державною адміністрацією вживаються усі необхідні заходи щодо забезпечення соціально-побутових потреб та потреб у медичній допомозі   ветеранів війни, жертв нацистських переслідувань, сімей загиблих і померлих воїнів,учасників бойових дій. Для відвідування ветеранів війни з метою обстеження їх матеріально-побутових умов і виявлення потреб у наданні соціальних послуг на кожного ветерана Великої Вітчизняної війни заповнений соціальний паспорт, який містить інформацію про ветерана війни, його матеріальний, побутовий, сімейний стан, користування пільгами, правами, соціальними послугами, а також висновки про потреби ветерана і виконання заходів, спрямованих на задоволення виявлених потреб. 

Організація роботи із зверненнями громадян включається до переліку питань щодо дотримання чинного законодавства при перевірці діяльності виконавчих комітетів сільських рад та структурних підрозділів райдержадміністрації. Проведено перевірки  на предмет організації роботи із зверненнями громадян .А саме,   проведено перевірку Степаській, Чечелівській та  Кунянської с/р та складено відповідні акти  . Крім того, здійснено перевірку відділу містобудування архітектури , ЖКХ, інфраструктури та будівництва райдержадміністрації, управління агропромислового та економічного розвитку райдержадміністрації. З метою покращення організації роботи із зверненнями громадян постійно надається методична допомога відповідальним за цю ділянку роботи працівникам виконавчих комітетів міської та сільських рад. Тому,  в місячних планах роботи райдержадміністрації  передбачено проведення нарад та семінарів щодо організації роботи із зверненнями громадян. 


На  апаратних нарадах при голові райдержадміністрації виконавцям постійно наголошується про чітке дотримання резолюцій керівництва, термінів розгляду та підготовки якісних, вичерпних та кваліфікованих відповідей заявникам.

Згідно з планом роботи райдержадміністрації проводяться робочі наради, правові навчання, «школа секретаря»  за участю сільських голів та секретарів сільських рад, на яких зокрема  обговорюються і питання організації із зверненнями громадян. Наради,  де  висвітлювалось питання щодо звернень громадян відбулися  : 24.05.18р, 26.10.2018р.,  29.10.2018р. , 08.11.2018р..

З метою поліпшення умов реалізації конституційного права громадян на їх особисте звернення до органів виконавчої влади продовжено дієву співпрацю між райдержадміністрацією та редакцією районного радіомовлення і районною газетою «Трибуна праці» де  друкуються змістовні матеріали щодо організації роботи із зверненнями громадян, статті на предмет роботи органів самоврядування, проблемні питання життя громад та шляхи їх вирішення. Наприклад: двічі у січні друкувалися матеріали стосовно призначення і оформлення субсидій. Керівниками управлінь, відділів, служб райдержадміністрації проводиться робота по роз’ясненню чинного законодавства України із використанням ресурсів мережі інтернет через офіційні веб-сайти та засоби масової інформації.

Гайсинською райдержадміністрацією і надалі будуть проводитися  наступні заходи:

- забезпечення належної роботи щодо організації особистого прийому громадян керівництвом району та безперебійної роботи програми Lotus Notes;
- проведення виїзних прийомів громадян керівництвом району та керівниками структурних підрозділів райдержадміністрації; 

- висвітлення в засобах масової інформації, на офіційному веб-сайті райдержадміністрації аналітичних матеріалів, щодо розгляду звернень громадян, що дають змогу громадянам оперативно ознайомлюватись із законодавством, яке регламентує роботу із зверненнями громадян;

- постійний аналіз причин виникнення повторних звернень до центральних органів влади та посилення персональної відповідальності виконавців та відповідальних працівників за роботу із зверненнями громадян;

- надання практичної та консультативно-методичної допомоги міській та  сільським радам в частині дотримання вимог чинного законодавства щодо розгляду звернень громадян.

