Звіт щодо роботи із запитами

на отримання публічної інформації 

за 2021 рік 

Робота із запитами на публічну інформацію у Гайсинській районній державній адміністрації спрямована на забезпечення права кожного громадянина на доступ до інформації, що знаходиться у володінні райдержадміністрації, створення належних умов для реалізації цього права відповідно до вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації».

Протягом  2021 року до райдержадміністрації відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації» надійшло 36 запитів на публічну інформацію.

На розгляді перебувало 14 запитів від громадян, 11 від юридичних осіб і 11 запитів скерованих до виконання Вінницькою обласною державною адміністрацію.

У переважній більшості запити надходять електронною поштою – 35. окремих випадках вони передаються поштою -1 запит.
На адресу райдержадміністрації надходили запити, що стосувались діяльності райдержадміністрації питань комунальної власності, земельних питань,  а також стосовно штатного розпису райдержадміністрації, відомостей про заробітну плату голови та заступників Гайсинської районної державної адміністрації та працівників апарату та інш.
На вимогу запитувачів було надано інформацію щодо коштів, спрямованих у 2020 році на запобігання поширенню COVID-2019. Інформацію про діяльності закладів освіти та охорони здоров’я району. 
За звітний період на переважну більшість запитів було надано відповіді щодо запитуваної інформації - 31 запит. Ще 5 запитів  було скеровано за належністю, оскільки райдержадміністрація не була розпорядником запитуваної інформації, про що інформувались заявники.
Всі інформаційні запити, які надійшли до райдержадміністрації, розглянуті відповідно до вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації» у встановлені законодавством терміни.

Забезпечення прозорості та відкритості діяльності райдержадміністрації є одним із основних напрямків роботи, який знаходиться на постійному контролі.
