Звіт щодо роботи із запитами

на отримання публічної інформації 

за 2022 рік 

Робота із запитами на публічну інформацію у Гайсинській районній  військовій адміністрації спрямована на забезпечення права кожного громадянина на доступ до інформації, що знаходиться у володінні районній військовій адміністрації, створення належних умов для реалізації цього права відповідно до вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації».

Протягом  2022 року до районної військової адміністрації відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації» надійшло 10 запитів на публічну інформацію.

На розгляді перебувало 8 запитів від громадян, 1 запит від юридичної особи і 1 скерований до виконання Вінницькою обласною державною адміністрацію.

На адресу райдержадміністрації надходили запити, що стосувались діяльності райдержадміністрації питань транспорту та зв’язку, питань освіти,  а також стосовно штатного розпису райдержадміністрації, відомостей про заробітну плату голови та заступників Гайсинської районної військової адміністрації та працівників апарату та інш.
На вимогу запитувачів було надано інформацію про:

· кількість осіб, які проходять альтернативну службу;

· про програму плану дій із запобігання та протидії торгівлі людьми;

· щодо запровадження або забезпечення виконання заходів правового режиму воєнного стану; 

· іншу інформацію про діяльність Гайсинської районної військової адміністрації.
Всі інформаційні запити, які надійшли до райдержадміністрації, розглянуті відповідно до вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації» у встановлені законодавством терміни.

Забезпечення прозорості та відкритості діяльності райдержадміністрації є одним із основних напрямків роботи, який знаходиться на постійному контролі.
