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Відділу по роботі із зверненнями громадян облдержадміністрації 
Звіт
про стан роботи із зверненнями громадян

у Гайсинському районі  за 2021 рік
Відповідно до вимог Закону України „Про звернення громадян”, Указу Президента України від 07 лютого 2008 року № 109/2008 „Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування”, проаналізовано стан роботи зі зверненнями громадян, що надійшли до районної державної адміністрації за 2021 рік.

Так, на виконання Указу Президента України від 7 лютого 2008 року         № 109/2008 разрублено розпорядження голови Гайсинської райдержадміністрації від 08.04.2021 року №72 „Про затвердження графіків особистого та виїзного прийомів громадян керівництвом Гайсинської райдержадміністрації”, яке розміщено та оприлюднено на офіційному веб-сайті районної державної адміністрації. З метою посилення протиепідемічних та профілактичних заходів щодо недопущення поширення випадків COVID-19 особисті прийоми громадян керівництвом райдержадміністрації призупинено до закінчення карантину. 

В районі згідно постанови Кабінету Міністрів України від 24.06.2009 р. №630 «Про затвердження Методики оцінювання рівня організації роботи із зверненнями громадян в органах виконавчої влади» з метою вдосконалення організації роботи із зверненнями громадян проаналізовано стан виконавської дисципліни, рівень взаємодії між структурними підрозділами районної державної адміністрації, установами, організаціями району при спільному розгляді пропозицій, заяв та скарг громадян. 
Реєстрація та розгляд письмових звернень громадян та звернень, одержаних іншими формами надходження, проводиться відповідно до Інструкції з діловодства та реєструються в комп’ютерній програмі системи Lotus Notes «Звернення громадян» із врахуванням Класифікатора звернень громадян, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 24.09.2008 р. №858 та відповідних індексів.
Зберігання опрацьованих та упорядкованих звернень громадян в межах поточного року для зручності пошуку проводиться за принципом їх розміщення в теках за кількістю територіальних громад згідно з адміністративно-територіальним устроєм району та за прізвищами громадян. Після розгляду та списання матеріалів до справи вони укомплектовуються у паперові обкладинки відповідної форми та архівуються. 

Усі звернення громадян розглядаються із дотриманням термінів, які встановлено чинним законодавством України. Також, строки дотримаються і у разі пересилання звернень іншим уповноваженим органам за належністю: правоохоронним органам, територіальним громадам тощо (згідно ст.7 Закону України «Про звернення громадян»). Враховуються строки розгляду та повідомлення заявників, про що інформуються виконавці, які несуть персональну відповідальність за дотримання вимог Закону України «Про звернення громадян». Звернення громадян доводяться до виконавців, які знаходяться поза межами райдержадміністрації через книгу реєстрації документів під розпис, іншим виконавцям звернення надаються за їх підписом на РКК. 

Головою райдержадміністрації, як того вимагає пункт 1.4 Указу Президента України, взято під особистий контроль розгляд письмових звернень та забезпечується проведення першочергового особистого прийому жінок, яким присвоєно почесне звання України „Мати–героїня”, учасників та інвалідів Великої Вітчизняної війни, осіб, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, багатодітні сім’ї, одинокі матері та інші громадяни, які потребують соціального захисту та підтримки. Протягом 2021 року громадяни вищезазначених категорій в райдержадміністрацію не звертались.
У райдержадміністрації серед першочергових заходів, направлених на поліпшення забезпечення доступу громадян із своїми зверненнями до влади, пріоритетним в 2021р. є безумовного виконання розпорядження голови Гайсинської райдержадміністрації від 08.04.2021 року №72 „Про затвердження графіків особистого та виїзного прийомів громадян керівництвом Гайсинської райдержадміністрації”, яке розміщено та оприлюднено на офіційному веб-сайті районної державної адміністрації.
Громадянам району надано можливість завчасно знайомитись з часом проведення кожного особистого та виїзного прийому, як через засоби масової інформації так і через оголошення, що розміщені на: офіційному веб-сайті Гайсинської райдержадміністрації, електронному моніторі при вході в приміщення райдержадміністрації, стенді у загальнодоступному місці в приміщенні райдержадміністрації.

Питання про організацію роботи із зверненнями громадян заслухано на колегії райдержадміністрації 22.06.2021 р., та 23.12.2021 року, було зроблено аналіз роботи із зверненнями громадян щодо стану реалізації в районі громадянами свого конституційного права на звернення, розглядався стан виконавської дисципліни і персональної відповідальності осіб, відповідальних за звернення громадян. 

Свою роботу продовжила постійно діюча комісія з питань розгляду звернень громадян при голові райдержадміністрації, склад якої було оновлено розпорядженням голови райдержадміністрації від 15 листопада № 253 «Про постійно діючу комісію з питань розгляду звернень громадян». З метою підвищення персональної відповідальності з а стан роботи із зверненнями громадян на засіданнях заслуховувалися питання щодо стану виконавської дисципліни, розглядались окремі звернення громадян. За звітний період проведено 4 засідання вищезазначеної комісії. 
У зв'язку з карантинними заходами на всій території України, пов’язаних із коронавірусом COVID-19, та на виконання вимог законодавства України щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права громадян на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування районна державна адміністрація надає можливість громадянам звертатись до керівництва за допомогою електронного зв’язку (Інтернету). Надіслати електронне звернення можна на електронну адресу rda_gaysin@vin.gov.ua.

За підсумками звітного періоду питомо зросла кількість звернень і це відбулося за рахунок збільшення оновленого району.

Станом на 31.12.2021 року до райдержадміністрації надійшло 771 звернення різної тематики, у тому числі 17 звернень – на особистому прийомі, поштою –29, в телефонному режимі 2, а також звернень – 727 Вінницької облдержадміністрації з урядової «гарячої лінії». Питання, з якими звертаються громадяни на вищевказану лінію, в основному, пов’язані із наданням консультацій щодо оформлення різних видів соціальних допомог та пільг.
Найбільші актуальні питання, як і в минулих роках, що зустрічаються у зверненнях громадян переважають питання соціального захисту – 442 (надання субсидій, матеріальної допомоги, отримання соціальних виплат, призначення, перерахунку і виплати субсидій, пенсії). Питання аграрної політики і земельних відносин – 33 (зокрема розрахунки за здані в оренду майнові та земельні паї, спірні питання селян за межі, питання соціального розвитку села, тощо). Питання транспорту 21 та комунального господарства – 95 (прохання посприяти у благоустрою території, будівництві та ремонту місцевих доріг, освітлення населених пунктів, вартості житлово-комунальних послуг, ремонту, комунальних мереж, відновлення автобусного сполучення), охорони здоров'я – 43 (заяви громадян з проханням допомогти в оперативному лікуванні, забезпечення безоплатного лікування на COVID-19, надати ліки по пільговій ціні та щодо реорганізації роботи лікувальних закладів) та інші.
Найбільша кількість звернень громадян розглянута та виконана управлінням соціального захисту населення райдержадміністрації – 57,3 %, сектором інфраструктури та жтлово-комунального господарства – 15%, питання охорони здоров’я – 5,5% від загальної кількості. Решта  звернень розглянуті іншими відділами райдержадміністрації.
6 звернень, відповідно ст.7 Закону України «Про звернення громадян», було передано за належністю до інших організацій.
За підсумками звітного періоду питомо зросла кількість звернень і це відбулося за рахунок збільшення оновленого району.

Як свідчить аналіз надходження звернень громадян за територіальною ознакою найбільше надійшло звернень жителів територіальних громад району з Бершадського -166, Гайсинського -164, Теплицького- 62, Чечельницького - 60, Тростянецького – 57. 
Протягом звітного періоду до райдержадміністрації надійшло 5 колективних звернень щодо відновлення маршрутного сполучення та відновлення водопостачання.

Як і раніше за допомогою до районної державної адміністрації зверталися переважно найменш соціально захищені категорії громадян, люди похилого віку, громадяни, які значною мірою втратили здоров’я і працездатність. За особистого сприяння голови райдержадміністрації проводилась відповідна робота в районі щодо упорядкування перевезення пільгових категорій громадян. 
Районною державною адміністрацією вживаються усі необхідні заходи щодо забезпечення соціально-побутових потреб та потреб у медичній допомозі   ветеранів війни, сімей загиблих і померлих воїнів. 

З метою покращення організації роботи із зверненнями громадян постійно надається методична допомога відповідальним за цю ділянку роботи працівникам виконавчих комітетів територіальних громад. 
З метою поліпшення умов реалізації конституційного права громадян на їх особисте звернення до органів виконавчої влади в ЗМІ та на веб-сайті райдержадміністрації друкуються змістовні матеріали щодо організації роботи із зверненнями громадян, проблемні питання життя громад та шляхи їх вирішення.

Такий стан справ свідчить, що більшість проблем, які виникають в районі, потребують вирішення через вищестоящі органи влади. Протягом звітного періоду до райдержадміністрації надійшло 8 колективних звернення. Найчастіше колективні заяви надходять від мешканців району з питань: комунального господарства, аграрної політики і земельних відносин, транспорту, охорони здоров’я, роботи реєстраційної служби районного управління юстиції, нотаріусів, роботи органів місцевого самоврядування тощо. 

На звернення жителів територіальних громад району, за особистого сприяння голови райдержадміністрації проводилась відповідна робота в районі щодо упорядкування перевезення пільгових категорій громадян. З метою забезпечення якості пасажирських перевезень на автомобільному транспорті ведеться інвентаризація доріг та визначаються обсяги робіт щодо приведення їх в належний стан. 

Районною державною адміністрацією вживаються усі необхідні заходи щодо забезпечення соціально-побутових потреб та потреб у медичній допомозі   ветеранів війни, сімей загиблих і померлих воїнів. 
Усі звернення, що надійшли до райдержадміністрації, розглянуто у встановлені законодавством строки і в повному обсязі, заявникам надані вичерпні та аргументовані письмові відповіді.
Гайсинською райдержадміністрацією і надалі будуть проводитися  наступні заходи:
- забезпечення належної роботи щодо організації особистого прийому громадян керівництвом району та безперебійної роботи програми Lotus Notes;
- висвітлення в засобах масової інформації, на офіційному веб-сайті райдержадміністрації аналітичних матеріалів, щодо розгляду звернень громадян, що дають змогу громадянам оперативно ознайомлюватись із законодавством, яке регламентує роботу із зверненнями громадян;

- постійний аналіз причин виникнення повторних звернень до центральних органів влади та посилення персональної відповідальності виконавців та відповідальних працівників за роботу із зверненнями громадян;

- надання практичної та консультативно-методичної допомоги виконавчим органам територіальних громад району в частині дотримання вимог чинного законодавства щодо розгляду звернень громадян.

Робота зі зверненнями громадян залишається на постійному контролі керівництва районної державної адміністрації і спрямовується на вдосконалення форм та методів цієї роботи задля надання більш якісних послуг жителям оновленого Гайсинського району.
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